Teoremas fundamentales en teoría de circuitos
(solo equivalente Thevenin)

Práctica 2: Teoremas fundamentales en teoría de circuitos
(sólo medida de equivalente Thevenin)

Objetivo: Estudio experimental de los teoremas Thevenin y de máxima transferencia (en este caso sólo el de Thevenin)
Fundamento teórico: 
Teorema de Thevenin


El teorema  de Thevenin establece que cualquier circuito (por complicado que sea) visto desde dos terminales se comporta igual que un circuito en serie en el que tan solo hay un generador de corriente y una impedancia; en el que el potencial equivalente es el que hay entre los terminales desde los que se ve el circuito, y la impedancia equivalente es la que hay entre los terminales cuando las fuentes de intensidad se han sustituido por un cortocircuito.
Teorema de máxima transferencia de potencia


Este teorema dice que la potencia suministrada por un circuito es máxima cuando el valor de dicha resistencia es la resistencia del equivalente Thevenin. 
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Hallando el máximo de esta ecuación (derivando respecto a RAB) queda demostrado el teorema siento para la condición de máximo RAB=Rth

Realización de la práctica:

Comprobación experimental del teorema de Thevenin

Para comprobar el teorema de Thevenin montamos un circuito como el que se muestra en la figura:
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Siendo las resistencias de éste las de valor medido en la práctica anterior.
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Se puso el potencial del generador a 10V y primero se conectó la resistencia de 
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 entre A y B y se midió el potencial, igualmente se hizo con la resistencia de 
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Seguidamente se midió el valor del potencial entre A y B sin conectar nada en ellos. A continuación se eliminó el generador sustituyéndolo por un cable y se pasó a medir la resistencia de todo el circuito.


El último paso de la práctica fue montar un circuito equivalente con el valor del potencial medido entre A y B  y la resistencia. Medir potenciales y resistencias entre los nuevos terminales y conectando las resistencias que antes se han usado.

El circuito equivalente se montó colocando en serie las resistencias de 
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y el potenciómetro a 
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 Se obtuvieron las siguientes medidas.

	Circuito
	Circuito Equivalente

	VAB
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Si hacemos los cálculos de potencial Thevenin y resistencia Thevenin de forma teórica tenemos (con los valores del potencial que da el generador y de las resistencias que da el fabricante):
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Unos resultados que ni se acercan  en nada a los experimentales, esto lo más normal es que se ha medido mal en el circuito (o este no ha sido bien montado), es decir, se habrá confundido la posición de los terminales A y B, ya que al construir el circuito equivalente las medidas son bastante parecidas, lo que se ha hecho ha sido construir otro circuito equivalente al que se pide en la práctica, ya que el teórico es totalmente distinto a los otros resultados.

Cuestión

7-. ¿Qué ventajas especificas, si las hay, cree que tiene el uso del teorema de Thevenin para cualquier circuito?

La principal ventaja es que permite simplificar la construcción de circuitos, ya que si tan sólo nos interesa el comportamiento en dos puntos del circuito  podemos sustituir todo el circuito (por complicado que sea) por un único generador de corriente y una impedancia.
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